



Ευρωπαϊκή Ένωση
Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ
ΕΙΔΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ
Ε.Π. Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας



Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης

**Έκθεση υλοποίησης της πράξης με τίτλο
«ΚΔΗΦ - Εταιρεία Σπαστικών Βορείου Ελλάδος»
και κωδικό ΟΠΣ 5001439 για το χρονικό διάστημα από 01/05/2021 έως 31/10/2022**

Η Εταιρεία Σπαστικών Βορείου Ελλάδος (ΕΣΒΕ), στο πλαίσιο του Εθνικού Στρατηγικού Πλαισίου Αναφοράς (ΕΣΠΑ) για την προγραμματική περίοδο 2014-2020, του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Κεντρική Μακεδονία 2014-2020», Άξονας Προτεραιότητας ΑΞ09Β «Προώθηση της κοινωνικής ένταξης και καταπολέμηση της φτώχειας – ΕΚΤ», λειτουργώντας ως δικαιούχος της πράξης με τίτλο «ΚΔΗΦ – Εταιρεία Σπαστικών Βορείου Ελλάδος» με κωδικό ΟΠΣ 5001439 παρέχει στο Κέντρο της, όπισθεν Ανωτάτης Διακλαδικής Σχολής Πολέμου στην Πυλαία Θεσσαλονίκης, υπηρεσίες διημέρευσης-ημερήσιας φροντίδας σε πενήντα (50) ωφελούμενους, άτομα κυρίως με κινητικές αναπηρίες ή και νοητική υστέρηση.

Η διάρκεια παροχής των υπηρεσιών προς τους ωφελούμενους αρχικά ορίστηκε σε τριάντα έξι (36) μήνες, από 01/11/2016 έως 31/10/2019, και η χρηματοδοτική συνδρομή από την Ευρωπαϊκή Ένωση ανερχόταν σε 1.440.000,00 ευρώ. Σύμφωνα με την 5965/15.10.2019 τροποποίηση της πράξης η διάρκεια παροχής υπηρεσιών ορίστηκε σε εβδομήντα δυο (72) μήνες από 01/11/2016 έως 31/10/2022 και η συνολική χρηματοδοτική συνδρομή ανέρχονταν πλέον στα 2.880.000,00 ευρώ. Η νέα απόφαση ένταξης με αρ. πρωτ.4920 στις 25/10/2022, παρατείνει εκ νέου την πράξη έως 31/08/2023, με υλοποίηση φυσικού αντικείμενου μέχρι 30/06/2023 και με συνολική επιλέξιμη δημόσια δαπάνη στα 2.928.000,00ευρώ.

Οι υπηρεσίες παρασχέθηκαν σε εργάσιμες ημέρες από Δευτέρα έως Παρασκευή για 8 ώρες ημερησίως για κάθε ωφελούμενο (ωράριο λειτουργίας Κέντρου 07:00-16:00) συμπεριλαμβανομένου του χρόνου της μεταφοράς από και προς το Κέντρο.

Κατά το χρονικό διάστημα από 01/05/2021 έως 31/10/2022, στο οποίο αναφέρεται η παρούσα έκθεση υλοποίησης, παρασχέθηκαν στους 50 ωφελούμενους υπηρεσίες Δημέρευσης – Ημερήσιας Φροντίδας και έγιναν οι απαραίτητες ενέργειες δικτύωσης σύμφωνα με τα υγειονομικά πρωτόκολλα και τα μέτρα προστασίας που έθετε η πολιτεία για την προστασία από την πανδημία του covid 19.

Ο Φορέας μας κατέβαλε κάθε δυνατή προσπάθεια να τηρηθούν τα μέτρα υγιεινής και προστασίας για τους ωφελούμενους και να παρασχεθούν οι υπηρεσίες με την μέγιστη δυνατή ασφάλεια.

Δεδομένου ότι οι ωφελούμενοι είναι άτομα ενήλικα, με βαρείς αναπηρίες και συχνά αντιμετωπίζουν σοβαρά προβλήματα υγείας, αναγκαστήκαμε να προχωρήσουμε σε αντικαταστάσεις όσων δεν επιθυμούσαν να λαμβάνουν τις υπηρεσίες του ΚΔΗΦ λόγω του Covid 19.

Οι παρεχόμενες υπηρεσίες αναλυτικότερα περιλαμβάνουν:

- Τη μεταφορά εξυπηρετούμενων από και προς το Κέντρο Δημέρευσης η οποία γίνεται με τέσσερα (4) λεωφορεία ιδιοκτησίας της ΕΣΒΕ, ειδικά διαμορφωμένα με αναβατόριο
- Τη διημέρευση και ημερήσια φροντίδα, ιδιαίτερα στο τάισμα, στις τουαλέτες και στο άλλαγμα των εξυπηρετούμενων λόγω της βαρύτητας της κατάστασής τους.
- Την παροχή ελαφρού γεύματος (δεκατιανού), το οποίο συμπεριλαμβάνει απαραίτητως και φρούτα εποχής.
- Την εκπαίδευση στη διαχείριση των προσωπικών τους αναγκών σε θέματα υγιεινής και αυτοεξυπηρέτησής τους, προκειμένου να αξιοποιηθούν οι όποιες δυνατότητές τους. Σε ομαδικό επίπεδο στα τμήματα δημιουργικής απασχόλησης της ΕΣΒΕ όπως χειροτεχνίας, υφαντικής, Η/Υ, οικιακής οικονομίας, κεραμικής κλπ. και σε ατομικό επίπεδο, για να βελτιώσουν τη λεπτή μυοκινητική τους και να ασκηθούν σε γνωστικές λειτουργίες.
- Την εργοθεραπεία σε ατομικό και ομαδικό επίπεδο.



Ευρωπαϊκή Ένωση
Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

ΕΙΔΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ
Ε.Π. Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας



Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης

- Τη φυσικοθεραπεία σε σύγχρονα εξοπλισμένο χώρο, με τα πλέον εξειδικευμένα μέσα όπου γίνεται προσπάθεια συντήρησης και μερικής αποκατάστασης της φυσικής τους κατάστασης και ειδικό πρόγραμμα φυσικής αγωγής.
- Την ιατρική υποστήριξη και παρακολούθηση.
- Την ψυχολογική υποστήριξη τόσο των ωφελουμένων όσο και των οικογενειών τους
- Την κοινωνική υποστήριξη και ενσωμάτωση στο κοινωνικό σύνολο με συμμετοχή όσων επιθυμούν στη χορωδία και στη θεατρική ομάδα της ΕΣΒΕ, στο βαθμό που μας επέτρεπαν τα υγειονομικά πρωτόκολλα.

Στο πλαίσιο δράσεων δικτύωσης, συμμετείχαμε σε πολιτιστικά δρώμενα της πόλης όπως η συμμετοχή της χορωδίας μας, σε εκδήλωση του Δήμου Θεσσαλονίκης και του Υπουργείου Μακεδονίας – Θράκης. Πραγματοποιήσαμε επισκέψεις σε μουσεία, αρχαιολογικούς χώρους, όπως στη Ροτόντα σε συνεργασία με την Εφορία Αρχαιοτήτων Θεσσαλονίκης, επισκεφθήκαμε την Έκθεση Φωτογραφίας της Φιλόπτωχου Αδελφότητας Ανδρών Θεσσαλονίκης με θέμα «Στην ίδια πόλη. Χριστιανοί και Εβραίοι στη Θεσσαλονίκη.» και πραγματοποιήσαμε Χριστουγεννιάτικη διαδικτυακή εκδήλωση σε συνεργασία με την Livemedia. Επιπλέον συμμετείχαμε στις κατασκευασίες από 24/07/2021 έως 02/08/2021, 24/07/2022 έως 02/08/2022 και 26/08/2022 έως 04/09/2022 με ωφελούμενους της πράξης. Επίσης, σε εβδομαδιαία βάση πραγματοποιήθηκαν ψυχαγωγικές και εκπαιδευτικές έξοδοι στην πόλη. Σε όλες τις ανωτέρω δράσεις επιδιώξαμε να συνδυάσουμε πάντα την εφαρμογή των μέτρων προστασίας από την πανδημία και την ασφάλεια των συμμετεχόντων.

Συνέχισε να λειτουργεί το άτυπο Δίκτυο των ΚΔΗΦ της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας τα οποία υλοποιούν συγχρηματοδοτούμενες πράξεις και πραγματοποιήθηκαν διαδικτυακές συναντήσεις. Σκοπός του Δικτύου είναι η ανταλλαγή πληροφοριών, η αλληλοενημέρωση, η ανταλλαγή τεχνογνωσίας, ο συντονισμός δράσεων και κοινών διεκδικήσεων και φυσικά η διάδοση και διάχυση των αποτελεσμάτων των συγχρηματοδοτούμενων έργων που υλοποιούν οι φορείς του Δικτύου.

Οι συναντήσεις του Δικτύου, περιορίστηκαν λόγω των έκτακτων συνθηκών της πανδημίας και πραγματοποιήθηκαν κυρίως διαδικτυακά. Σ' αυτές προσκαλούνται τα Κέντρα Κοινότητας, η Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης του Ε.Π. «Κεντρική Μακεδονία», η εκπρόσωπος της ΠΟΣΓΚΑΜΕΑ και της ΕΣΑΜΕΑ και είναι ανοικτές για οποιοδήποτε ενδιαφερόμενο.

Για την πιστοποίηση όλων των παραπάνω, τηρούνται στην έδρα της ΕΣΒΕ, μεταξύ άλλων, στοιχεία παρακολούθησης ωφελούμενων της πράξης, ατομικό μηνιαίο πρόγραμμα παροχής υπηρεσιών προς τους ωφελούμενους, εβδομαδιαίο πρόγραμμα παροχής υπηρεσιών, ατομικό μηνιαίο δελτίο παρακολούθησης και συγκεντρωτικό μηνιαίο δελτίο παρακολούθησης ωφελούμενων, τετράδιο συνεδριών και επικοινωνίας, το οποίο συνοψογράφεται από τους συμμετέχοντες (διεπιστημονική ομάδα και τον ωφελούμενο ή κηδεμόνα ή δικαστικό συμπαραστάτη αυτού), έντυπο και φωτογραφικό υλικό από τις δράσεις δικτύωσης και κοινωνικοποίησης των ωφελούμενων κ.α.

Θεσσαλονίκη, 01/11/2022

Για την Εταιρεία Σπαστικών Βορείου Ελλάδος

Τα μέλη της Διεπιστημονικής Ομάδας:

Δουδούμη Βασιλική
Κυριαζοπούλου Ελεονώρα
Ράκος Θεόδωρος

Η διευθύντρια

Χριστίνα Αλβανού

Ο Νόμιμος Εκπρόσωπος του Φορέα

Μάνθος Μαστορίδης

